

2013年5月30日 星期四 统筹 卢培天 编辑 上官亦民 校对 明镜 版式 宋笑娟

每日报数



**伦敦黄金**  
最新价: 1387.41  
涨跌额: -4.72  
涨跌幅: -0.34%  
开盘价: 1390.09  
币值单位: 美元  
日期: 5月29日



**布伦特原油期货**  
最新价: 104.04  
涨跌额: -0.31  
涨跌幅: -0.30%  
开盘价: 104.32  
币值单位: 美元  
日期: 5月29日



**美元指数**  
最新价: 83.5770  
涨跌额: -0.743  
涨跌幅: -0.88%  
开盘价: 84.3190  
日期: 5月29日



**人民币牌价(100外币兑人民币)**  
现汇买入价 现汇卖出价  
美元 611.370 613.830  
欧元 786.510 792.830  
日元 5.998 6.040  
5月29日 17:34:36 发布

## 豪掷71亿美元 双汇收购美国食品巨头



万隆

据美联社报道,世界最大猪肉加工商美国史密斯菲尔德食品公司(SFD)周三宣布,已同意接受中国肉类加工商双汇国际控股有限公司的收购,交易价格约为47.2亿美元。

包括史密斯菲尔德的债务在内,此项交易价值约71亿美元。

根据协议,双汇将为每股史密斯菲尔德股票支付34美元,较该股周二收盘价25.97美元溢价31%。截至周二收盘时,史密斯菲尔德市值约为36亿美元。

此项交易已获得双方董事会的一致批准,尚须获得史密斯菲尔德股东批准。两公司预计

此项交易将于今年下半年完成。

双汇已承诺保留史密斯菲尔德现有的业务、员工及管理层。双汇集团创始人万隆称,这次海外并购的主体是双汇国际,而非双汇集团和双汇发展。交易金额为71亿美元,这包括股权加债权。万隆说:“71亿美元将是现金交易,来自我们的自有资金和国际银团。”

不过,《华尔街日报》早些时候的报道称,收购协议需要美国境外投资委员会批准,史密斯菲尔德董事们对此表示担忧。按照协议,如收购因监管原因流产,史密斯菲尔德将付给双汇“反向分手费”。

本报综合报道

### 史密斯菲尔德食品简介

史密斯菲尔德食品(Smithfield Foods Inc.)成立于1936年,目前已成为全球最大的养猪及猪肉生产企业,在全球12个国家开展业务。该公司此前公布的2012财年财报显示,净利润达到3.613亿美元,在2012年财富美国500强排行榜中排名第218位。

## 生猪价格反弹缓慢 豆粕价格“逆势”大涨

**本报讯** 近期,禽流感疫情稳中有降,呈现进一步缓和态势。我省猪肉价格下行趋势暂受抑制,鸡蛋价格连跌12周后首次反弹。不过,作为家禽和牲畜主要饲料的豆粕,近两个月内,涨幅惊人。

### 我省猪肉价格下行趋势暂受抑制

昨日,记者从省商务厅了解到,上周我省猪肉价格下行趋势暂受抑制。上周,我省猪肉零售价较前一周上涨0.04%。其中,鲜猪肉下降0.17%,精瘦肉上涨0.26%,五花肉保持平稳。上周,我省鸡蛋价格连跌12周后首次反弹。

春节过后,生猪市场价格不断下跌,加上禽流感疫情的冲击,一度形成消费恐慌。

省商务厅有关人士分析称,由于目前生猪供应依然充裕,加之入夏后猪肉消费进入淡季,市场供大于求的状况仍将持续,预计后期我省猪肉价格将继续低位运行。

### 豆粕期货两月内上涨一成多

昨日,大连商品交易所豆类期货强势反弹,豆粕领涨,其远期合约M1401触及涨停板。豆粕期货主力合约M1309最高上冲至每吨3427元,收于每吨3387元。4月8日,M1309合约最低价每吨3051元,至昨日收盘一吨涨了336元,幅度高达11%。

5月以来,随着禽流感影响的消退和禽畜饲料消费旺季的来临,前期采取低库存策略的终端需求方伺机逢低补库的心态较为明

显,这将使豆粕价格更为抗跌。省内一家饲料厂负责人刘先生介绍说:“几个大油厂联合起来都不发豆粕了,现在豆粕严重短缺。”

### 猪肉价格回升可期

郑州市管城区南曹乡一家小型养猪场的老板王先生说,近期豆粕价格上涨,饲料成本增加,预计下半年猪肉价格将会逐步回升,未来生猪养殖的补栏积极性有望提高。

事实上,全国生猪收购价格已经开始回升。据商务部监测,上周全国规模以上定点屠宰企业生猪收购价每公斤13.73元,比前一周上涨2.5%,涨幅比前一周扩大1.7个百分点,继15周连续下跌后转变为连续3周回升。

郑州晚报记者 徐刚领

## 房产税确定向增量开刀 杭州很可能在扩围之列

记者从权威人士获悉,个人住房房产税改革试点(简称“房产税试点”)扩围已确定“向增量开刀”的思路,下半年将是试点扩围的关键时点。继此前试点的上海和重庆之后,新一轮试点可能在较大范围内铺开,杭州很可能在扩围之列。

### 征收范围:确定针对增量房屋

国务院近日批转国家发改委《关于2013年深化经济体制改革重点工作的意见》提出,扩大个人住房房产税改革试点范围。

业内人士表示,高层针对房产税的表态渐趋明确,说明房地产税制改革的思路逐渐明晰。尤其上海、重庆于2011年初启动房产税试

点之后,推广该税种征收的大趋势日趋明朗。

《意见》虽未明确房产税试点的时间表,但市场普遍预期试点很可能在下半年扩围。

权威人士对记者表示,出于试点顺利落地的考虑,房产税征收已确定“向增量开刀”的思路。该思路包含两层含义:一是对增量住房进行征税,不会覆盖存量;二是在划定人均免征面积的基础上,对超出部分征税。

目前,虽然不同城市拟定的房产税试点方案不尽相同,但“增量征收”将是普遍原则。

### 城市选择:或较大范围内铺开

对于新一轮房产税试点城市的选择,目前尚存诸多不确定因素。市场普遍预期,此前被

频繁提及的杭州可能被纳入。

“杭州版”房产税试点方案与上海类似,对增量房屋征收房产税,同时划定人均60平方米的免征面积,以家庭为单位综合计征。税率分为两档,对普通住宅以交易价格的4%的税率征收,对非普通住宅以交易价格的8%的税率征收。此外,湖南湘潭、湖北鄂州的房产税试点方案也已成形并于近期上报,可能在下半年一并试点。

在上海、重庆试点房产税之前,全国共有10个省(区、市)启动物业税“空转”试点,包括北京、辽宁、江苏、深圳、宁夏、重庆、安徽、河南、福建、天津。有分析认为,新一轮房产税试点城市可能在以上地区中诞生。 据《中国证券报》



快公司

### 阿里巴巴或四季度在香港IPO 估值为600亿到700亿美元

据英国《金融时报》报道,阿里巴巴集团或将准备避开美国市场,而选择仅在香港市场进行其备受瞩目的IPO(首次公开招股)。

阿里巴巴预计最早于今年第四季度进行IPO,估值为600亿美元到700亿美元。该集团此前表示尚未选定承销商及交易所。但据与阿里巴巴进行过相关接触的3家来自美国和亚洲的金融机构称,该集团在美国上市的可能性几乎为零。

据透露,阿里巴巴集团不想在美国上市的主要原因之一,是美国沉重的监管压力和严格的会计标准。一位银行家表示,出于尊严和自豪感,阿里巴巴并不愿向美国监管机构提交大量信息供其审查。另一位银行家则表示,阿里巴巴高管想通过仅在香港上市来表达其“文化观点”。 凤财

### 起点中文网创始人罗立被拘 盛大腾讯提前开战

5月28日,有传闻称,起点中文网创始人之一罗立近日被拘捕。据称,罗立被捕是涉嫌在版权交易中受贿20万元。

盛大文学内部一不愿具名的人士还称,罗立案还可能涉及更大范围的人。

起点中文网创立于2002年5月,并于2004年被盛大文学全资收购,收购完成后,作为创始人的吴文辉、罗立及其团队并未退出,而是变身为职业经理人。

2013年1月9日,罗立从起点中文网副总经理的职务上离职。随后吴文辉团队逐渐从盛大文学离职。

而近期有媒体报道称,原出走团队已和腾讯达成深度合作,全权负责腾讯文学男性频道的运营,并计划推出“创世”这一全新品牌。

据报道,腾讯将在本周就腾讯文学布局以及创世中文网团队合作等问题向媒体作出说明。

多名业内人士分析认为,罗立此时被捕,显示出盛大文学试图阻止有经验团队加盟竞争对手,腾讯文学和盛大文学提前开战。 据《东方早报》



本地通

### 火车站工商局 启动儿童玩具专项检查

**本报讯** 马上就是六一儿童节了,又到了没有任何借口给小朋友们买礼物的时候了。火车站附近是我市儿童玩具销售的集中区域,为确保家长在这里买到安全的儿童玩具,5月26日起,郑州市工商局火车站地区分局对辖区郑州国际小商品城、中州商场的儿童玩具市场进行了专项检查,抽检结果将于近日发布。

郑州晚报记者 李丽君 通讯员 赵东娜